

青岛发布本土确诊病例最新情况 所涉重点人群核酸检测全部阴性

2月27日,青岛市卫健委发布本土确诊病例相关情况通报:27日8时,全市已排查到本土确诊病例密接者43人,核酸检测结果均为阴性;次密接者452人,核酸检测结果均为阴性;重点人群9474人,核酸检测结果均为阴性;共采集重点区域环境样本508份,核酸

检测结果全部为阴性。

此外,央视记者从青岛市河西街道长沙路社区了解到,自2月26日0时起,解除对万科紫台小区除2号楼2单元之外其他区域的管控。河西街道长沙路社区发布《致万科紫台小区居民的一封信》中提到,万科紫台小区自2月22日起全面实

施管控。目前,该小区已完成三轮全员核酸检测,结果均为阴性。根据防疫工作安排,自2月26日0时起,对万科紫台小区除2号楼2单元之外的其他区域解除管控。

解除管控后,所有人员还需实行自我健康监测,时间至3月7日24时。健康监测期间不限制个

人出行,出行需佩戴口罩做好个人防护,尽量不去公共场所,不乘坐公共交通工具、不参加聚集性活动。每天早、晚各进行一次自我体温测量和健康状况监测。监测期间如发现有发热、干咳、乏力、腹泻等症状,要第一时间向社区报备。

按照防疫要求,解除管控区域所有人员还需在2月28日(7:00—19:00)和3月7日(7:00—19:00)进行两次核酸检测,届时街道社区将在小区7号楼前小广场设置采样点,现场进行核酸采样。

稿件来源:齐鲁晚报·齐鲁壹点记者台雪超、央视新闻

丈夫被隔离,妻子却突然动产 多方温情守护,平安迎来新生命

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张晓鹏

2月26日凌晨0时38分,隋女士在青岛莲池妇婴医院平安诞下一个健康男孩。当疾控中心工作人员第一时间将这个好消息告诉隋女士丈夫时,作为青岛确诊病例次密接者被隔离的他,终于将悬着的心放了下来。

丈夫隔离期间 妻子临产在即

2月22日,隋女士的丈夫从北京返回青岛时,作为确诊病例的次密接者被集中隔离,而此时他的妻子隋女士已孕满37周。

25日上午,隋女士突然见红,因为丈夫及父母公婆都不在身边,家里只有11岁的儿子,隋女士有点心慌,“这才37周,不会这么快就生产了吧”。因为没有腹疼,隋女士没立即到医院,而是选择在家里自行观察。

下午,一阵阵腹痛袭来,隋女士紧张起来,家里没人照顾儿子,亲人又不在身边,这可怎么办?随着宫缩加剧,隋女士只好求助亲戚。19时06分,隋女士在亲戚陪伴下到了莲池医院,挂号产科晚间延时门诊,当晚,产科主任、主任医师颜菲莎坐诊。

“隋女士来的时候已经有不规律宫缩,子宫下段有压疼,已经动产,而且她是瘢痕子宫,孩子已经足月,当时就建议她办理住院。”颜菲莎说。隋女士听了,焦虑又纠结,老公不在身边,儿子一个人在家,一旦入院,谁来照顾孩子?隋女士表示想回家安顿一下,第二天再来办理住院。颜菲莎百般劝说,“来回奔波容易造成子宫破裂、胎儿窘迫或急产,严重的话会有生命危险。”

经过一个多小时耐心劝说,隋女士终于同意住院,医生



在医护人员悉心照顾下,隋女士平安诞下二宝。

助理梁艺苇全程陪伴办理住院手续,并为其特殊申请,将大儿子接来医院方便照顾。

开通绿色通道 宝宝平安出生

根据疫情防控要求,隋女士随即被安排住进了隔离病房。医院为其开通绿色通道,所有签字均由隋女士一人完成,并由夜班护士全权负责协助办理手续。

紧张、焦虑、纠结……因为亲人不在身边,隋女士情绪比较低落,护士们不断进行心理疏导,并做好各项手术准备,尽可能满足她的要求,让隋女士做好迎接新生命的准备。

此时,被隔离的丈夫也非常担心妻儿的安危。城阳区疾控中心得知情况后,第一时间安排工作人员来到医院了解情况,并在手术室外守候,等待孩子平安降生,这一等就是3个小时。

得知隋女士的特殊情况,手术室全体工作人员给了她最



新生宝宝健康可爱。

贴心的照顾,被温暖和爱包围的隋女士内心充满感恩。主治医师刘明芝为隋女士实施剖宫产,2月26日凌晨0时38分,在所有人的热切期盼下,伴随着一声响亮的啼哭,隋女士的二宝平安来到这个美好的世界。

疫情无情人有情 丈夫隔空表谢意

疫情无情人有情。看到孩子那一刻,隋女士百感交集,流下

感恩又幸福的泪水,不由回想起那感人的一幕幕:产科主任颜菲莎耐心劝说,医助梁艺苇全程带诊,夜班护士贴心照顾,手术室医护人员暖心安慰,疾控工作人员手术室外温情守候……

“有了你们关照,才能母子平安,这一刻让我感受到医者大爱,不是家人胜似家人的温暖,真心感谢你们!”看到孩子平安诞生,隋女士的丈夫隔空示爱妻儿,并代表全家向给予妻儿关爱的所有人表达感谢。

鲁南最大民用机场年底投运

航站楼主体完工,济宁新机场已现雏形

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 易雪 房体朔
实习生 刘娜

目前济宁机场迁建项目已初具雏形,其中航站楼土建结构和钢架施工完成,主体已完工,正在进行二次结构、幕墙和屋面施工。场外供水工程、燃气工程已完工,西浦路拓宽北延工程已通车并高标准进行绿化亮化。

在建设工地上,塔吊林立,挖掘机、拌灰机正有条不紊地快速作业,一座航站楼的主体结构拔地而起,航站楼外部,工人正在高空作业车上进行幕墙施工;在航站楼北面的跑道与

停机坪施工处,挖掘机、拌灰机有条不紊地快速作业,一辆辆货车来回穿梭,清运渣土……

“目前,航站楼主体结构、二次结构以及钢结构已全部完成施工,正在进行外部幕墙、内部装饰装修及机电安装施工。”中建八局一公司济宁迁建机场项目经理刘帅帅介绍,主体结构已完成的航站楼,东西长267米、南北宽108米,焊接完成后网架全重近1000吨。航站楼面积2.97万平方米,外墙安装整体已完成50%,基础屋面已完成75%。

其他工程也在同步推进中。“目前,飞行区跑道的土石方工程已施工完毕,下一步将进行水稳工程施工。”济宁机场建设投资有



济宁新机场正在加紧施工。

限责任公司现场管理人员代平安介绍,该跑道长2800米、宽45米,16个机位的站坪。

济宁机场迁建项目位于济宁市兖州区,是目前鲁南最大的民用机场,该项目于2020年末动

工。项目建成后,新机场本期规划目标为2025年全年旅客吞吐量达到260万人次,货邮吞吐量达到7000吨,届时将成为鲁南地区重要的交通枢纽,该项目预计到2022年底即可投入运营。

序贯免疫和疫苗「混打」有啥区别

目前,我国已启动新冠疫苗序贯免疫,不少人仍存在一些疑问。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,序贯免疫是采用不同技术路线的疫苗,通俗说是不同类型疫苗,按照一定的时间间隔和一定的剂次,为了预防效果的提高或进一步降低严重的不良反应风险,所采取的一种接种策略。

王华庆表示,“混打”可能是公众或老百姓提出的一个概念,专业上来说,其实都是相同技术路线的疫苗,只不过厂家不同,这次打一个厂家,第二次、第三次打另一个厂家,其实都属于灭活疫苗,都是相同技术路线,不属于序贯免疫。

已经接种加强针是否需要序贯程序来加强免疫?

王华庆表示,在序贯免疫启动前已经完成了加强免疫,也就是用相同技术路线的疫苗,完成了加强免疫的群体,根据目前规定,后续不用再进行序贯免疫。

简单来说,目前的序贯免疫是建立在灭活疫苗免疫的基础之上。如果前期打了两针灭活疫苗,按照规定,间隔6个月以上打了第三针灭活疫苗,这种情况下采用的是相同技术路线的加强,后续不需要采用序贯免疫来进行加强。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,对于目标人群来说,同源加强免疫接种和序贯加强免疫接种选择其一即可。无论是同源加强还是序贯加强,都是在完成全程接种满6个月的18岁以上人群中实施。

他提到,此前,凡全程接种国药中生北京公司、武汉公司和北京科兴公司灭活疫苗,以及天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗满6个月的18岁以上目标人群,可以进行一剂次同源加强免疫,也就是用原来的疫苗进行加强。此外,国务院联防联控机制还批准了深圳康泰公司和医科院生物所新冠病毒灭活疫苗的同源加强免疫接种。

序贯加强免疫策略实施后,也可以选择智飞龙科马的重组蛋白疫苗或康希诺的腺病毒载体疫苗进行序贯加强免疫。

王华庆提醒,序贯加强免疫接种时有四个事项需要特别注意。

首先,接种对象为18岁以上人群;其次,接种人群要完成2剂次的灭活疫苗接种,而且这2剂次接种的是国药中生北京公司、武汉公司和北京科兴公司的新冠病毒灭活疫苗。

再次,2剂次的接种间隔不短于6个月。最后,进行序贯加强免疫前没有参与加强免疫,也就是没有打过第3针。

据中新社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:刘燕